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101.- De acuerdo con la Constitución española de 1978, las poblaciones de 
Ceuta y Melilla elegirán cada una de ellas, señale la respuesta correcta: 
 

a) Dos Senadores 
b) Un Senador 
c) Tres Senadores 
d) Un Senador y otro más por cada millón de habitantes de su respectivo 

territorio. 
 
 
 
102.- De acuerdo con la Constitución española de 1978, NO son leyes 
orgánicas: 
 

a) La regulación de las condiciones y el procedimiento de las distintas 
modalidades de referéndum previstas en la Constitución. 

b) La regulación sobre la composición y competencia del Consejo de 
Estado. 

c) Las que establezcan el régimen de la Seguridad Social. 
d) La regulación de las bases de la organización militar conforme a los 

principios de la Constitución. 
 
 
 
 
103.- De acuerdo con la Constitución española de 1978 están legitimados para 
interponer recurso de inconstitucionalidad, señale la respuesta correcta: 
 

a) 25 Senadores. 
b) 30 Senadores 
c) 40 Senadores 
d) 50 Senadores. 

 
 
 
104.- Tiene la consideración de órgano político del Parlamento Europeo, señale 
la respuesta correcta: 
 

a) El Presidente. 
b) El Pleno. 
c) La Conferencia de Presidentes. 
d) Los Grupos políticos 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
105.- De acuerdo con el Tratado de la Unión Europea (TUE) y el Tratado de 
funcionamiento de la Unión Europea (TFUE) el Tribunal de Justicia de la Unión 
Europea estará, en principio, asistido por, señale la respuesta correcta: 
 

a) 6 abogados generales, cuyo número puede ser aumentado por el 
Consejo si el Tribunal de Justicia lo solicita. 

b) 8 abogados generales, cuyo número puede ser aumentado por el 
Consejo si el Tribunal de Justicia lo solicita. 

c) 10 abogados generales, cuyo número puede ser aumentado por el 
Consejo si el Tribunal de Justicia lo solicita. 

d) 12 abogados generales, cuyo número puede ser aumentado por el 
Consejo si el Tribunal de Justicia lo solicita. 

 
 
106.- Los miembros de la Comisión Europea son nombrados por, señale la 
respuesta correcta: 
 

a) El Parlamento Europeo. 
b) El Consejo de la Unión Europea. 
c) El Consejo Europeo. 
d) El Presidente de la Comisión Europea. 

 
 
107.-  En el orden de jerarquía del ordenamiento jurídico español en el escalón 
inmediatamente inferior a la Constitución española de 1978 se encuentran, 
señale la respuesta correcta: 
 

a) Las leyes orgánicas o de mayoría absoluta. 
b) Los Tratados Internacionales válidamente celebrados y publicados 

oficialmente en España. 
c) Las leyes ordinarias y autonómicas. 
d) Las disposiciones con rango de ley emitidas por los órganos ejecutivos 

tanto del Gobierno de la Nación como de las Comunidades Autónomas. 
 
 
108.- De acuerdo con el Reglamento del Parlamento de Navarra la iniciativa 
legislativa (leyes forales) en materias que deban aprobarse por mayoría 
absoluta corresponde, señale la respuesta correcta: 
 

a) Exclusivamente al Gobierno de Navarra. 
b) Exclusivamente al Gobierno de Navarra y a los Ayuntamientos en 

materias relativas a la Administración Local. 
c) Exclusivamente a los Parlamentarios Forales. 
d) Exclusivamente al Gobierno de Navarra y a los Parlamentarios Forales. 

 
 
 
 



 
109.- De acuerdo con la Ley Orgánica 13/1982, de 10 de agosto, de 
Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra, Navarra tiene 
competencia exclusiva sobre la siguiente materia, señale la respuesta correcta: 
 

a) Promoción y ordenación del turismo. 
b) Sanidad interior e higiene. 
c) Medio ambiente y ecología. 
d) Expropiación forzosa. 

 
 
 
110.- El Presidente del Tribunal Superior de Justicia de Navarra será nombrado 
por el Rey a propuesta de, señale la respuesta correcta: 
 
a) El Gobierno de Navarra. 
b) El Ministro competente en materia de Justicia. 
c) El Gobierno de España. 
d) El Consejo General del Poder Judicial. 
 
 
 
111.- De acuerdo con la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 
Administrativo Común de las Administraciones Públicas, en los procedimientos 
de responsabilidad patrimonial cuál será el plazo que tiene que transcurrir 
desde que se inició el procedimiento sin que haya recaído y se notifique 
resolución expresa o, en su caso, se haya formalizado el acuerdo, para poder 
entenderse que la resolución es contraria a la indemnización del particular, 
señale la respuesta correcta: 
 

a) 1 mes. 
b) 3 meses 
c) 6 meses 
d) 12 meses 

 
 
112.- Cuando así lo autoricen las Leyes y en la forma y cuantía que éstas 
determinen, las Administraciones Públicas pueden, para la ejecución de 
determinados actos, imponer multas coercitivas, reiteradas por lapsos de 
tiempo que sean suficientes para cumplir lo ordenado, en uno de los supuestos 
siguientes, señale la respuesta correcta: 
 

a) Actos cuya ejecución no pueda el obligado encargar a otra persona. 
b) Actos en los que no proceda la compulsión directa sobre las personas al 

no ser personalísimos. 
c) Actos en que, procediendo la compulsión, la Administración no la 

estimara conveniente. 
d) Actos en virtud de los cuales hubiera de satisfacerse una cantidad 

líquida. 
 



113.- Durante la tramitación de un procedimiento, la Brigada de Régimen 
Interno requiere al interesado la cumplimentación de un trámite, concediéndole 
un plazo de 15 días naturales para ello. Transcurridas tres semanas el 
interesado, alegando que el trámite a cumplir requiere de la intervención de la 
oficina consular de España en Porto Alegre (Brasil), solicita una ampliación de 
15 días naturales más sobre el plazo inicialmente concedido. Qué debe hacer 
Policía Foral, de conformidad con lo dispuesto en el Artículo 32 de la Ley 
39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las 
Administraciones Públicas, señale la respuesta correcta: 

a) No puede conceder la ampliación solicitada. 
b) Debe en todo caso conceder la ampliación solicitada. 
c) Debe conceder la ampliación solicitada, sin que esta pueda exceder de la 

mitad del plazo inicialmente concedido. 
d) Puede conceder la ampliación solicitada, sin que esta pueda exceder de 

la mitad del plazo inicialmente concedido, y siempre que las 
circunstancias lo aconsejen y con ello no se perjudiquen derechos de 
terceros. 

 
114.- El Inspector de la Policía Foral con Número de Identificación (NIP) 12500 
solicita una excedencia voluntaria para irse a trabajar a una empresa de 
seguridad privada. De acuerdo con el Estatuto del personal al servicio de las 
Administraciones Públicas de Navarra, para que se le pueda conceder esa 
excedencia debe haber permanecido, entre otros requisitos, en situación de 
servicio activo o situación asimilada, señale la respuesta correcta: 
 

a) Como mínimo durante los dos años inmediatamente anteriores a la 
fecha de inicio de la excedencia. 

b) Como mínimo durante los 18 meses inmediatamente anteriores a la 
fecha de inicio de la excedencia. 

c) Como mínimo, durante los dos años inmediatamente anteriores a la 
fecha de presentación de la solicitud. 

d) Como mínimo durante los 18 meses inmediatamente anteriores a la 
fecha de presentación de la solicitud. 

 
 
 
115.- De acuerdo con el Estatuto del personal al servicio de las 
Administraciones Públicas de Navarra, los funcionarios pueden hallarse en 
alguna de las siguientes situaciones, señale la respuesta correcta: 
 

a) Servicio activo, servicios especiales, excedencia y suspensión. 
b) Servicio activo, servicios especiales, excedencia y comisión de servicios. 
c) Servicio activo, servicios especiales, excedencia, suspensión y 

separación del servicio. 
d) Servicio activo, servicios especiales, excedencia, comisión de servicios y 

suspensión. 
 
 



116.- Según el artículo 13 del Código Penal, señale la afirmación que NO es 
correcta: 
 

a) Cuando la pena, por su extensión, pueda incluirse a la vez entre las 
graves y menos graves, el delito se considerará, en todo caso, como 
grave. 

b) Cuando la pena, por su extensión, pueda incluirse a la vez entre las 
graves y menos graves, el delito se considerará, en todo caso, como 
menos grave. 

c) Cuando la pena, por su extensión, pueda considerarse como leve y 
como menos grave, el delito se considerará, en todo caso, como leve. 

d) Son delitos graves las infracciones que la Ley castiga con pena grave. 
 
117.- Según el artículo 14 del Código Penal, señale la afirmación que NO es 
correcta: 
 

a) El error invencible sobre un hecho constitutivo de la infracción penal 
excluye la responsabilidad criminal. 

b)  Si el error sobre un hecho constitutivo de infracción penal, atendidas las 
circunstancias del hecho y las personales del autor, fuera vencible, la 
infracción será castigada, en su caso, como imprudente. 

c) El error sobre un hecho que cualifique la infracción o sobre una 
circunstancia agravante, impedirá su apreciación. 

d) Si el error invencible fuera sobre la ilicitud del hecho constitutivo de la 
infracción penal, se aplicará la pena inferior en uno o dos grados.  

 
118.- Según los artículos 17 y 18 del Código Penal, algunos actos sólo se 
castigarán en los casos especialmente previstos en la ley. Señale la acción que 
NO requiere dicha previsión legal: 
 

a) Conspiración 
b) Provocación 
c) Inducción 
d) Proposición 

 
119.- Cuando un funcionario de Policía Judicial actúa como agente encubierto, 
quién le otorga la identidad supuesta de conformidad con el artículo 282 bis de 
la LECr, señale la respuesta correcta: 
 

a) El Ministerio Fiscal, por el plazo de seis meses prorrogables por periodos 
de igual duración. 

b) El Ministerio Fiscal, por el plazo de tres meses prorrogables por periodos 
de igual duración.  

c) El Ministerio del Interior, por el plazo de seis meses prorrogables por 
periodos de igual duración. 

d) El Ministerio del Interior, por el plazo de tres meses prorrogables por 
periodos de igual duración.  

 
 
 



 
120.- El Consejero de Presidencia, Función Pública e Interior del Gobierno de 
Navarra, estará exento de concurrir al llamamiento de un Juez de la Audiencia 
Nacional como testigo, señale la respuesta correcta: 
 

a) Si 
b) No 
c) Estará exento de concurrir al llamamiento del Juez, pero no de declarar. 
d) Se le tomará declaración en su despacho oficial o en la sede del órgano 

del que sea miembro. 
 

 

121.- En relación al procedimiento de “Habeas Corpus”, señale la afirmación 
NO correcta. 

a) El Juez, antes de dictar resolución oirá en justificación de su proceder a 
la autoridad que hubiera ordenado la detención y le dará a conocer las 
declaraciones del privado de libertad. 
b) El Juez, dictará la resolución que proceda en el plazo de 24 horas, 

contadas desde que sea dictado el auto de incoación. 
c) El Juez, dictará la resolución que proceda en el plazo de 24 horas, 

contadas desde que se ha instado el procedimiento. 
d) El solicitante puede ser condenado al pago de las costas del 

procedimiento. 
 

122.- Con referencia al Orden Jurisdiccional en España, el Tribunal Supremo, 
además de tener las competencias jurisdiccionales en los ámbitos asignados a 
la Audiencia Nacional tiene las de, señale la respuesta correcta:  

a) Civil y Social. 
b) Social y Militar. 
c) Civil y Militar. 
d) Civil y Contencioso Administrativo. 

 

123.- En el ámbito territorial de la Comunidad Foral y en el ámbito penal, es 
competente para conocer los recursos de revisión, señale la respuesta 
correcta: 

a) El Tribunal Supremo. 
b) La Audiencia Nacional. 
c) La sala de lo penal del Tribunal Superior de Justicia de Navarra. 
d) El Tribunal Constitucional. 

 



124.- La obligación de reserva que desarrolla el art. 15 del R. D. 769/1987, 
sobre la regulación de la Policía Judicial, determina que los funcionarios de las 
Unidades Orgánicas de Policía Judicial, señale la respuesta correcta: 

a) Deben guardar rigurosa reserva sobre la evolución y resultado de 
cuantas investigaciones hayan realizado. 
b) Deben guardar rigurosa reserva sobre las personas implicadas en la 

investigación. 
c) Deben guardar rigurosa reserva sobre la evolución y resultado de las 

concretas investigaciones que le hubieren sido encomendadas. 
d) Ninguna es correcta. 

 

125.- En relación a las Comisiones de Coordinación de la Policía Judicial, 
señale la respuesta correcta: 

a) La Comisión Provincial se reunirán con periodicidad mensual. 
b) La Comisión Nacional celebrará, al menos, una reunión semestral. 
c) La Comisión Provincial se reunirán con periodicidad trimestral. 
d) La Comisión Nacional celebrará, al menos, una reunión anual. 

 
126.- Ante la celebración de un espectáculo que se va a celebrar sobre un 
itinerario que va a discurrir por más de un municipio de la Comunidad Foral y 
tras solicitar la correspondiente autorización expresa para su celebración, la 
Administración en cuestión no se pronunciara en el plazo reglamentariamente 
previsto se entenderá conforme a lo dispuesto en el artículo 7 de la Ley Foral 
2/1989 reguladora de espectáculos públicos y actividades recreativas, señale la 
respuesta correcta: 
 

a) Se trata de un silencio administrativo, que en este caso es positivo, y 
autoriza la celebración del espectáculo. 

b) Silencio administrativo negativo, el espectáculo no puede celebrarse 
c) Debe volver a solicitarse nuevamente.  Se trata de un espectáculo que 

requiere autorización expresa. 
d) Ninguna de las opciones anteriores es correcta. 

 

127.- Iniciado un procedimiento sancionador por infracción a la LF 2/1989 
reguladora de espectáculos públicos y actividades recreativas, por una falta 
calificada como “muy grave”, pueden adoptarse medidas provisionales para 
asegurar el cumplimiento de la legalidad, de conformidad con el artículo 30 de 
la citada Ley Foral éstas podrán ser, señale cuál de las siguientes medidas 
provisionales NO se puede adoptar. 
 

a) Suspensión de la actividad. 
b) Exigencia de fianza o caución. 
c) Incautación de los objetos directamente relacionados con los hechos que 

dan lugar al procedimiento. 
d) Inhabilitación provisional del promotor de la actividad en cuestión. 



 
128.- De conformidad con lo establecido en el artículo 12 de la Ley Foral 
16/2006 del juego. La organización y explotación de los juegos o apuestas que 
estén catalogados, así como la apertura o utilización de locales o 
establecimientos o el uso de espacios destinados a la práctica del juego y las 
apuestas podrá ser realizada, señale la respuesta correcta: 
  

a) Únicamente por la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y 
los organismos de ella dependientes. 

b) Por el Ayuntamiento de la localidad en la que se instale, ya que se trata 
de una actividad recreativa. 

c) En todo caso para la instalación de locales para juegos o apuestas que 
estén catalogados se requerirá la Autorización previa del Ministerio del 
Interior. 

d) Ninguna de las respuestas es correcta. 
 

129.- Durante el periodo de explotación de la actividad juego y apuestas, el 
titular de la misma es condenado en sentencia firme por un delito contra la 
Seguridad Social, circunstancia de la que la Administración competente tiene 
conocimiento oficial.  Cuál debe ser la forma de proceder, señale la respuesta 
correcta: 
 

a) Se trata de una actividad en funcionamiento ya autorizada previamente y 
por tanto, tal circunstancia no puede afectar a la concesión. 

b) El delito Contra la Seguridad Social no está incluido como una 
circunstancia que inhabilite para la actividad. 

c) Se trata de una causa que incapacita al titular de la explotación de 
juegos y apuestas. 

d) Ninguna es correcta. 
 

 

130.- La señalización de la carga en un vehículo destinado al transporte de 
mercancías, cuando sobresale por la parte trasera del mismo (es indivisible), 
entre la puesta y la salida del sol, deberá ser según lo dispuesto en el artículo 
15 del Reglamento General de Circulación, señale la respuesta correcta: 
 

a) Señal V-20. 
b) Señal V-20 y una luz roja. 
c) Señal V-20 acompañada por señal luminosa ámbar rotatoria. 
d) Señal V-20 con luz blanca. 

 

 

 



 
 
 
131.- De los usuarios de la vía que a continuación se relacionan, indique de 
conformidad con el artículo 36 del Reglamento General de Circulación, cuál de 
ellos NO tiene obligación de utilizar el arcén para su desplazamiento, 
suponiendo que existe arcén suficiente y transitable, y que se trata de una vía 
interurbana con velocidad genérica de 90 km/h, señale la respuesta correcta: 
 

a) Vehículo para personas de movilidad reducida. 
b) Vehículo en seguimiento de ciclistas. 
c) Vehículo articulado, cargado con 2 cabezas tractoras, que no puede 

sobrepasar los 40 km/h. 
d) Turismo averiado, incapaz de sobrepasar los 40 km/h. 

 
 
 
132.- A causa de las obras en una autovía ha sido necesario habilitar un carril 
en sentido contrario al habitual, de tal forma que por una de las calzadas 
circulan los vehículos en los dos sentidos de circulación (normalmente 
separados por conos o elementos similares).  En este supuesto es obligatorio 
circular con las luces de cruce encendidas, y la velocidad será, de conformidad 
con lo establecido en el artículo 41 del Reglamento General de Circulación, 
señale la respuesta correcta: 
 

a) Como mínimo de 80 Km/h. 
b) La velocidad establecida para la vía en cuestión. 
c) 80 km/h como máximo y 60 km/h como mínimo, o inferior si así estuviera 

establecido o específicamente señalizado. 
d) 90 km/h como máximo. 

 

 
 

133.- De conformidad con lo establecido en la Ley Foral 8/2006, de 20 de junio, 
de Seguridad Pública de Navarra, en cuanto al Plan de Seguridad Local, las 
Juntas Locales de Seguridad respecto a sus funciones, señale la respuesta 
correcta:  

a) Únicamente tiene encomendada su participación en la elaboración del 
Plan de Seguridad Local y vigilar su ejecución. 
b) Únicamente tiene encomendada su participación en vigilar la ejecución 

del Plan de Seguridad Local y hacer el seguimiento del mismo. 
c) Aprobar el Plan de Seguridad Local. 
d) Ninguna es correcta. 

 



134.- De conformidad con la Ley Foral 8/2006, de 20 de junio, de Seguridad 
Pública de Navarra, el Plan General de Seguridad de Navarra lo aprueba, 
señale la respuesta correcta: 

a) El consejero titular del Departamento competente en materia de 
Seguridad Pública. 
b) El Gobierno de Navarra. 
c) El Consejo de Seguridad Ciudadana de Navarra. 
d) La Junta de Seguridad de Navarra. 

 
135.- De conformidad con el artículo 40 de la Ley Foral 17/2005 de Caza y 
Pesca de Navarra, se prohíbe cazar cuando la visibilidad sea inferior a, señale 
la respuesta correcta: 
 

a) 150 metros. 
b) 200 metros. 
c) 250 metros. 
d) 500 metros. 

 
 
136.- De conformidad con el artículo 45 de la Ley Foral 17/2005 de Caza y 
Pesca de Navarra, se entiende por montería, señale la respuesta correcta: 
 

a) Aquella modalidad de caza mayor que se practica con ayuda de perros, 
batiendo una extensión de monte previamente rodeado por los 
cazadores distribuidos en puestos, siempre que el número total de 
cazadores apostados en puestos sea superior a 30 y el de perros mayor 
de 40. La celebración de monterías deberá estar contemplada en el Plan 
de Ordenación Cinegética correspondiente 

b) Aquella modalidad de caza mayor que se practica con ayuda de perros, 
batiendo una extensión de monte previamente rodeado por los 
cazadores distribuidos en puestos, siempre que el número total de 
cazadores apostados en puestos sea superior a 40 y el de perros mayor 
de 30. La celebración de monterías deberá estar contemplada en el Plan 
de Gestión anual correspondiente 

c) Aquella modalidad de caza mayor que se practica con ayuda de perros, 
batiendo una extensión de monte previamente rodeado por los 
cazadores distribuidos en puestos, siempre que el número total de 
cazadores apostados en puestos sea superior a 40 y el de perros mayor 
de 30. La celebración de monterías deberá estar contemplada en el Plan 
de Ordenación Cinegética correspondiente. 

d) Aquella modalidad de caza mayor que se practica con ayuda de perros, 
batiendo una extensión de monte previamente rodeado por los 
cazadores distribuidos en puestos, siempre que el número total de 
cazadores apostados en puestos sea superior a 30 y el de perros mayor 
de 40. La celebración de monterías deberá estar contemplada en el Plan 
de Gestión anual correspondiente 

 
 



137.- Según el artículo 77 de la Ley Foral 17/2005 de Caza y Pesca de 
Navarra, cuál de los siguientes métodos y medios de captura de animales está 
prohibida su comercialización salvo autorización expresa, señale la respuesta 
correcta: 
 

a) Gamos 
b) Grampines 
c) Garfios 
d) Garlitos 

 
 
138.- De acuerdo con el Reglamento de Organización y Funcionamiento de la 
Policía Foral de Navarra, aprobado por Decreto Foral 72/2016, de 21 de 
septiembre, la creación de una Brigada corresponde, señale la respuesta 
correcta: 
 

a) Al Jefe de la Policía Foral. 
b) Al Gobierno de Navarra. 
c) A la Consejera o Consejero competente en materia de Interior. 
d) Al Director o Directora General competente en materia de Interior. 

 
 
139.- De acuerdo con el Reglamento de Provisión de Puestos de trabajo del 
Cuerpo de la Policía Foral de Navarra, aprobado por Decreto Foral 57/2002, de 
25 de marzo, de los siguientes funcionarios cuáles ocuparían el primer lugar en 
el orden de preferencia para la provisión de puestos por concurso, señale la 
respuesta correcta: 
 

a) Los funcionarios adscritos provisionalmente a un puesto de trabajo como 
consecuencia de la supresión del anteriormente ocupado. 

b) Los funcionarios adscritos provisionalmente a un puesto de trabajo como 
consecuencia de la remoción del anteriormente ocupado, salvo que sea 
consecuencia de una falta de capacidad. 

c) Los funcionarios adscritos provisionalmente a un puesto de trabajo como 
consecuencia del pase a la situación de segunda actividad. 

d) Los funcionarios adscritos provisionalmente a un puesto de trabajo como 
consecuencia de haber cesado en el anterior por no poseer las 
condiciones psicofísicas para su desempeño. 

 
140.- De acuerdo con el Reglamento de Provisión de Puestos de trabajo del 
Cuerpo de la Policía Foral de Navarra, aprobado por Decreto Foral 57/2002, de 
25 de marzo, en caso de empate en un procedimiento de provisión de puestos 
de trabajo por concurso específico, el primer criterio a tener en cuenta para 
resolverlo es, señale la respuesta correcta: 
 

a) Mejor puntuación obtenida en la prueba teórico práctica. 
b) Mejor puntuación obtenida en la prueba psicotécnica. 
c) Mayor antigüedad en el empleo objeto de la convocatoria. 
d) Orden en la convocatoria donde se obtuvo el empleo objeto de la 

convocatoria. 



 
 
141.- Deontología Policial. De acuerdo a las definiciones generales, por 
deontología policial se puede entender, señale la respuesta correcta: 
 

a) El conjunto de normas morales que deben regir los deberes de los 
hombres y mujeres encargado de velar por el mantenimiento del orden 
público y la seguridad de los ciudadanos, a las órdenes de las 
autoridades judiciales, entendiendo así por moral el comportamiento 
individual y colectivo en relación con el bien y el mal y los deberes que 
implican. 

b) El conjunto de deberes profesionales que deben regir los deberes de los 
hombres y mujeres encargado de velar por el mantenimiento del orden 
público y la seguridad de los ciudadanos, a las órdenes de las 
autoridades judiciales, entendiendo así por moral el comportamiento 
individual y colectivo en relación con el bien y el mal y los deberes que 
implican. 

c) El conjunto de normas morales que deben regir los deberes de los 
hombres y mujeres encargado de velar por el mantenimiento del orden 
público y la seguridad de los ciudadanos, a las órdenes de las 
autoridades políticas, entendiendo así por moral el comportamiento 
individual y colectivo en relación con las normas jurídicas y los deberes 
que implican. 

d) El conjunto de normas morales que deben regir los deberes de los 
hombres y mujeres encargado de velar por el mantenimiento del orden 
público y la seguridad de los ciudadanos, a las órdenes de las 
autoridades políticas, entendiendo así por moral el comportamiento 
individual y colectivo en relación con el bien y el mal y los deberes que 
implican. 

 
 
 
142.- Toxicomanías y alcoholismo. Señale la respuesta correcta en cuanto a 
los efectos del alcohol cuando se combina con otras sustancias: 
 

a) Cuando el alcohol se combina con cannabis incrementa la sensación de 
euforia y desinhibición. 

b) La combinación del alcohol con la cocaína, que es un estimulante, los 
efectos se contrarrestan, siendo la toxicidad de ambas sustancias menor 
que si se consumieran por separado. 

c) La combinación con otras sustancias, como tranquilizantes, relajantes 
musculares y analgésicos, potencia los efectos sedantes del alcohol. 

d) La combinación del alcohol con bebidas carbónicas (tónica, colas, etc) 
ralentiza la intoxicación. 

 
 
 
 
 



143.- Toxicomanías y alcoholismo. En cuanto a los efectos producidos por el 
consumo de heroína, señale la respuesta correcta: 
 

a) Disminución del apetito. Náusea, vómito. Supresión del dolor. Dilatación 
de las pupilas. Depresión respiratoria. 

b) Flash, euforia, bienestar. Nausea, vómito. Supresión del dolor. 
Depresión respiratoria. Ofuscación de la mente. 

c) Flash, euforia, bienestar. Supresión del dolor. Disminución del apetito. 
Nausea, vómito. Deshidratación. 

d) Supresión del dolor. Nausea vómito. Sequedad de la boca. 
Deshidratación. Dilatación de las pupilas. 

 
 
144.- De conformidad con lo previsto en el artículo 5 de la Ley Foral 15/2006, 
de 14 de diciembre, de Servicios Sociales, señale cuál de los siguientes, NO 
forma parte los principios rectores del sistema de servicios sociales: 
 

a) Igualdad. 
b) Participación política. 
c) Normalización. 
d) Coordinación y cooperación interadministrativa. 

 
 
145.- Conforme al artículo 3.1 de la Ley Foral 15/2006, de 14 de diciembre de 
servicios sociales, el sistema de servicios sociales estará constituido por, 
señale la respuesta correcta:  
 

a) Todas las prestaciones técnicas y económicas, protocolos, programas y 
equipos técnicos de titularidad pública y privada. 

b) Todas las prestaciones sociales y económicas, protocolos, planes y 
equipos técnicos de titularidad pública. 

c) Todas las prestaciones técnicas y económicas, planes, programas y 
equipos técnicos de titularidad pública y privada. 

d) Todas las prestaciones sociales y económicas, planes, programas y 
equipos técnicos de titularidad pública y privada. 

 
 
146.- El Delincuente. La secuencia longitudinal de los delitos cometidos por un 
delincuente durante un periodo determinado se conoce como, señale la 
respuesta correcta: 
 

a) Prevalencia o participación. 
b) Carrera delictiva. 
c) Delincuente de carrera. 
d) Incidencia o frecuencia. 

 
 
 
 



147.- El Delincuente. Con referencia al término “banda juvenil”, en Europa, 
recientemente los investigadores prefieren emplear la expresión “Grupo de 
jóvenes desviados” para referirse a aquellos grupos de chicos que tienen las 
siguientes características, señale la respuesta correcta: 
 

a) Grupo clandestino con sentido de pertenencia, altamente jerarquizado, 
se considera a sí mismo una banda y de estructura de mando piramidal. 

b) Grupo que se mantiene al menos por seis meses, realizan actos 
delictivos aceptados por el grupo, pasan mucho tiempo en la calle y se 
considera a sí mismo una banda. 

c) Grupo que se mantiene al menos por tres meses, con estructura 
piramidal, realizan actos delictivos aceptados por el grupo y se considera 
a sí mismo una banda. 

d) Grupo que se mantiene al menos por tres meses, realizan actos 
delictivos aceptados por el grupo, pasan mucho tiempo en la calle y se 
considera a sí mismo una banda. 

 

148.- La víctima, entendida como aquella persona que sufre la agresión 
cometida contra su persona por otro, puede ser de dos clases según la 
naturaleza y extensión del hecho, señale la respuesta correcta: 
 

a) Agresora o simuladora. 
b) Inocente o culpable. 
c) Directa o Indirecta. 
d) Activa o Pasiva. 

 

149.- Cuando una persona tiende a ver las cosas como enteramente buenas, o 
enteramente malas, decimos que estamos ante, señale la respuesta correcta: 
 

a) Una Proyección, egocentrismo o lectura de la mente. 
b) Un Filtrado. 
c) Una Hipergeneralización. 
d) Un Pensamiento Polarizado. 

  

150.- Atendiendo a las distancias interpersonales establecidas por Hall en 
relación con los tipos de comunicación “No verbal”, para tratar asuntos de 
forma impersonal nos situaríamos en una zona a la siguiente distancia, señale 
la respuesta correcta: 

 
a) 0,5 – 1,5 metros. 
b) 1 – 2,5 metros. 
c) 1,5 – 3,5 metros. 
d) 2,5 – 3,5 metros. 

 


